

动:常常;中:切中,打中;肯綮(qìng):引申为要害或关键。比喻常常切中要害或抓住问题的关键。

2011年10月10日 星期一 统筹 安学军 见习编辑 鲁慧 美编 周高虹 校对 彩华 版式 王姿



【发展服务业】

加快发展服务业。提高规模化、品牌化、网络化水平,改造提升商贸、餐饮等传统服务业,发展壮大健康产业、社区服务、养老服务等新型业态,加快培育和扶持具有地方特色的家庭服务业。

完善、拉长旅游“短腿” 由观光型向休闲度假型转变 郑州旅游在全省发挥龙头作用

【关键词】

加快发展服务业

挖掘整合旅游资源,推动文化旅游融合发展。

支持发展信息服务、创意设计、会展、服务外包、科技服务、电子商务等新兴服务业。突出发展物流、文化、旅游和金融等现代服务业。挖掘整合旅游资源,推动文化旅游融合发展,重点培育文化体验游、休闲度假游、健康康复游等特色产品,实施乡村旅游富民工程,建设中原历史文化旅游区、黄河文化旅游带和南水北调中线生态文化旅游带等一批重点旅游景区和精品旅游线路,建成世界知名、全国一流的旅游目的地。

——《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》



世界遗产历史建筑群——少林寺。
晚报记者 白韬 图

□晚报记者 胡审兵

餐饮、购物、娱乐的地方比以前更多了

唐毅力是河南职工国际旅行社的一名资深导游,说起郑州的旅游,唐毅力如数家珍,黄河风景名胜区、河南博物院、黄帝故里、少林寺……餐饮、购物、娱乐的地方也比以前多了很多。

根据国务院的指导意见,我省将建设黄河文化旅游带。作为沿黄景区的龙头,郑州黄河生态旅游风景区市场营销处处长郝红伟说,中原经济区上升为国

家战略将会给景区未来带来很多发展前景,目前景区正在加紧一些项目的建设,如大禹文化园的规划建设。同时郑州市政府前期已经开始就郑州黄河滨河公园规划方案进行初评,作为滨河公园的主体,目前景区已经是国家黄河地质公园和国家级风景名胜区,下一步将积极申报国家5A级景区和世界地质公园。

“如今,游客来到景区游玩,可以买

到这里的特色产品如黄河澄泥砚,吃上黄河鲤鱼,同时还在研发与黄河有关的产品,如黄河水、黄河沙等,游客也能住上这里的窑洞宾馆。”郝红伟说,市政府计划打造的郑州黄河滨河公园定位为高端的服务业,黄河将像一条丝线把沿黄的众多景区点如珍珠般串联起来,将来游客来到这里,吃、住、行、游、购、娱都不用发愁。

黄河沿线已初步形成旅游产品体系

根据郑州市旅游局的介绍,目前,郑州黄河沿线共有景区景点20多家,拥有各种形式的农家乐、渔家乐100多家。黄河沿线上已初步形成黄河观光、休闲度假、娱乐体验、科教体育、生态农业、节庆会议、美食购物等丰富多彩的旅游产品体系。去年,投入800多万元在黄河沿线修建休闲步道、园林小品、成品座椅、垃圾箱、石凳、自行车交换站、停车场、小卖部、卫生间、管理房、景石、雕塑

小品以及广场设施等。

市旅游局表示,今后,除了继续大力宣传郑州沿黄旅游外,在重大旅游项目的引进上,一是协助推进中南文化创意产业园项目。该项目是惠济区与浙江中南集团在今年3月份签约的大型文化旅游项目,它的落地将对郑州北部的文化旅游产业体系产生重大影响。二是协助黄河风景名胜区做好百位中华历史名人雕塑工程的招商工

作。三是全力协助花园口景区做好“黄河风·惠济情”实景演艺项目的招商工作。四是将投入1000万元建设从保合寨村至牛庄村的休闲步道5公里,实施林间步道、园林、广场绿化的升级工程。

不过,郝红伟也称,作为郑州沿黄的龙头景区,目前从市区通往景区的道路路况不好以及公共交通短缺,已经成为遏制景区进一步发展的瓶颈。

在全省旅游中发挥好龙头带动作用

国务院的指导意见给河南旅游发展展望了光明的前景,郑州旅游将如何发展呢?

郑州市旅游局党组书记龙同胜介绍,目前中原经济区发展战略已经列入国家战略,从旅游业发展来

说,应该利用好这样的机遇,郑州旅游应该在全省旅游中发挥好龙头带动作用。

龙同胜说,今后一个阶段,除了完善、拉长目前郑州旅游的“短腿”外,目前旅游业发展已经由观光型向休闲度

假型转变,但相关配套都还没跟上。“将来郑州将建若干个自驾游宿营地,为即将到来的房车旅游做好准备。今后,外地自驾游游客来郑州旅游时,也不用担心吃住、停车的问题,从而能在郑州放心旅游。”

国策·二〇一一

